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ordine alla r i t a rda ta approvaziono del pro-
getto di opere di difesa nel nume Secchia, 
mentre provvedendo a urgente tu te la del 
terr i tor io della provincia di Reggio Emi l i a 
si fornirebbe al t resì lavoro ai bracciant i . 

« Cottafavi . » 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r r o g a r e 
l 'onorevole ministro degli affari esteri su 
l 'azione del l ' I tal ia dopo gl i u l t imi avveni-
ment i di Salonicco. 

« Cirmeni. > 

« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l 'o-
norevole minis t ro de l l ' in te rno sul contegno 
adottato dalle autori tà pol i t iche di San Mi-
niato in occasione della festa del p r imo 
maggio. 

« Socci. » 

« I l sottoscritto chiede d : in terrogare gl i 
onorevoli minis t r i dei tesoro, dell ' in terno 
e del l 'agr icol tura per conoscere qual i prov-
vediment i pensano proporre sol leci tamente 
a sollievo del comune di Bussana più spacial-
menfce danneggia to dal terremoto del 1887 
e quali a l t r i provvediment i presenteranno 
alla Camera per evi tare in L igu r i a le con-
t inue sub-aste delle case r icostrui te o r ipa-
rate con denar i concessi a mutuo ai dan-
neggia t i dal terremoto del 1887. 

« Nuvoloni . » 

« I l sottoscrit to chiede di in te r rogare 
gl i onorevoli minis t r i degli affari esteri e 
della marina, per sapere se e come in t en -
dano impedire il grave inconveniente che 
si verifica nel l 'America del Sud, special-
mente nel Brasile, a danno dei nostr i con-
nazional i e delle nostre Società di nav iga-
zione. Sta in fa t to che alcune Compagnie 
di navigazione estere massime l 'Ambur-
ghese-Americana, promettono con manifes t i 
e con pubbl icazioni s t ampa te su giornal i 
i ta l ian i , la t raversa ta t ra il Brasi le e l ' I ta-
lia in soli 14 giorni , ment re impiegano 
costantemente 22 o 23 giorni , come s'è ve-
rificato u l t imamente col vapore Antonina, 
ohe par t i to da Santos il giorno 6 apr i le 
scorso, g iunse a Genova il 29 medesimo. 

« De Bellis. » 

« I l sottoscri t to chiede in terrogare l 'ono-
revole Ministro delle finanze per sapere se 
e come in tende provvedere per assicurare 
ai commessi degli uffici del regis t ro e de-
manio e ag l ' imp iega t i delle conservazioni 
ipotecarie l ' in tegra le e regolare pagamento 
del fondo per essi contr ibui to dallo Stato. » 

« Ciccotti. » 

« I sottoscri t t i chiedono d' in terrogare 
l 'onorevole minis t ro della mar ina per co-
noscere se ed in qual modo intenda appl i -
care le promozioni de' lavoratori appar te-
nent i ai Regi Arsenali, e se par la re t ta 
applicazione delle promozioni medesime siasi 
fissato un ruolo organico con norme invar ia-
bili, che escludano la possibil i tà dell 'arbi-
tr io o dell 'errore. 

« Placido, Ciccotti. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare il 
Pres idente del Consiglio sui cr i ter i e sul 
modo con cui il Ministero applica la legge 
12 febbraio 1888, n. 5195, ed il decreto 
1. marzo 1888, n. 5247, sulla costituzione e 
sulle a t t r ibuzioni dei sotto segretar i di 
Stato. 

« Riccio ». 

« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare l'o-
norevole minis t ro degli affari esteri sulla 
poli t ica del Governo nella penisola balca-
nica. 

« Sommi-Picenardi » 

Presidente. Le interrogazioni saranno in-
scri t te nel l 'ordine del giorno. Quanto alle 
interpel lanze i minis tr i ai quali sono diret te 
dichiareranno poi se e quando in tendano 
r ispondervi . 

Arsenti senza giustificato motivo: 

Afan de R i v e r a — Aggio — Albertel l i — 
Alessio — Aliber t i — Altobell i — Anzani — 
Apri le — Arlot ta — Avellone. 

Baccell i Guido —Baragiola — Barbato — 
Barracco — Baset t i — Bastogi — Bat te l l i — 
Berenin i — Berio — Ber tare l l i — Bertesi — 
Bertoldi — Biancheri — Bianchi Emil io — 
Bianchin i — Bissolat i — Bonacossa — Bor-
ciani—Borsani—Borsarel l i—Bosell i— Bran-
dolin—> Brizzolesi —Broccol i — Brunicardi . 

Cabrini — Caldesi —Cal i s sano—Calv i — 
Camagna — Campi — Campus-Serra — Can-
talamessa — Cantarano — Capozzi — Cap-
pelleri — Cappell i — Carat t i — Carmine — 
Castelbarco-Albani — Castoldi — Catanzaro 
— Celesia — Ceriana-Mayneri — Cernili — 
Chiapperò — Chiesa — Chiesi^—Chimienti— 
Chinagl ia — Cimati — Cipelli — Civelli — 
Cocuzza —• Codacci -Pisanel l i — Coffari — 
Colombo-Quattrofrati — Colonna — Colosi-
mo — Colucci — Compagna — Contarini — 
Cornalba — Corrado — Crespi — Curioni — 
Cuzzi. 

D 'A l i f e — Dal Verme — D ' A n d r e a — 
Daneo Gian Carlo — De Andre is — De 
Aras ta — De Cristoforis — De Felice Giuf-


